

往事如昨

哦,那个黄书包

康勤修

看电视剧《山海情》，男主角马得富骑着自行车、背着黄书包的镜头多次出现，不由得让我回忆起自己年少时求学的岁月，还有那个朝夕相伴、陪我走过青葱岁月的黄书包。

儿时，拥有一个好看而又威风的黄书包，一直是我的梦想。上小学的时候，我的书包都是母亲用花布亲手缝制的，布边折在里边，针脚密实，同学们也大都背着这种手工缝制的书包上学。

在那个年代里，军人是全民的偶像，与军人有关的一切物品，都受到热捧。小伙伴谁要是能穿上一件黄军装，穿上一双黄球鞋，戴上一顶黄军帽，背着一个黄书包上学，那可是一件极有面子和让人眼热的事，比现在穿着名牌服装、背名牌包时髦多了。那时候，多数农村孩子家里的日子都过得比较紧巴，能背上黄书包的同学少之又少，一旦哪个同学背着黄书包上学，总能招来很多羡慕的目光。

小学毕业，我马上要去乡村联办的中学去读书了，恰巧我的那个旧书包已经磨破了底角，经常会漏掉铅笔、橡皮等，已不能将就用了。有一天，小伙伴大庆撺掇我说：“我考上了联中，我爸爸给我买了一个黄书包，你考了全乡第一名，也该让你娘奖励个黄书包！”我不置可否，心里实在没有底。

在随后的几天里，我一再犹豫，终于找了一个机会，吞吞吐吐地向母亲提

出了我的要求。母亲一开始没当回事，说要不再给你缝一个新书包吧。见我不说话，母亲说过几天再说吧！一连几天过去了，母亲再没提及此事，我急得心里痒痒的，就连晚上睡觉也常常梦见自己背上了黄书包。过了些天，当我鼓起勇气再次提醒母亲快开学了的时候，母亲笑着问我，书包一定要买吗？我点了点头，母亲说就这两天吧。得到母亲的承诺后，我高兴坏了，立刻跑到小伙伴大庆家里，第一时间把我的快乐分享给他。

母亲没让我失望，新学期开学的时候，我终于背上了梦寐以求的黄书包，心里甭提有多高兴了。说来也怪，自从我用上了黄书包，好像一下子长大了许多，学习的自觉性比以前更高了，学习成绩也直线上升，经常在班级名列前茅，年年被评为三好学生。

当兵的第三年，我回乡探亲的时候，再次提起那个黄书包的事情，父亲和蔼地对我说：“老大，你可知道，你上学时背的那个黄书包，那是你娘把攒了半个月的鸡蛋，加上剪掉了她的头发一起卖了，才给你买来的！”“你给孩子说这些干什么！”母亲一个劲地数落着父亲。听着这些，一股心酸顿时涌上心头，我不禁潸然泪下，为自己年少时的不懂事而自责。

哦！那一个黄书包，永久收藏在我的记忆里。

中老年朋友注意啦 老花眼只需一副智能多焦镜

我们身边好多中老年人佩戴普通老花镜时间稍长，眼睛会发涩发胀、畏光、流泪、眼疲劳、头晕、头痛，长时间戴会加速眼球老化和病变，诱发多种眼部疾病。眼科专家建议中老年朋友为了眼睛的健康，一定要选择佩戴合适的老花镜。

蜂胶蓝莓智能老花防护镜
安全放心佩戴

选用太空镜片，摔不碎、划不破、压不烂，车辆压过依然完好无损。

采用抗冲击性能复合材料，镜架的韧度强，双菲镜片，更平、更轻薄、

智能老花镜来电申领 看报看手机看电脑都很方便

更安全。

来电领 每天仅限200名
原装正品智能老花镜 不花1分钱

即日起，只要符合条件、年满60周岁的中老年人，每天前200名打进热线可申领一副蜂胶蓝莓智能老花防护镜。

特别提示：每天前100名打进电话者，除可领取老花镜外，还可额外获赠健康礼1份。赶快行动起来吧！

申领电话：400-116-8855

分类信息 刊登热线
6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次
生活广场 刊登热线：6630888

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话：0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

24小时 服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓



家政服务
恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

老年公寓
●市区老沫福专护失能老人 6826885

搬家服务
海港搬家 6268899 移家
二十年老字号

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888

欢迎刊登

分类信息